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令和４年度 大牟田市教育委員会６月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和４年６月３日（金） 

 開会１４時００分   閉会１５時１４分 

２．場 所 

  大牟田市庁舎北別館４階 第２会議室 

３．出席者 

教育長：谷本 理佐 

委 員：山本 和夫、嶋田 桂子、東 秀樹、木場 真帆 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長  桑原  正彦、教育監  平河  良、総務課長  平野  裕二、同課主査  牛島  義夫、 

学校再編推進室長 中野 重則、同室主査 内野 貴由希、教育みらい創造室主査 松葉 茂、 

学校教育課長 小宮 武士、学務課長  黒田 昌幸、同課給食担当課長  木下 久美子、 

同課副課長 内野 裕昭、同課主査  吉田 紀子、市民協働部副部長  大倉野  素子、 

市民協働総務課主査  木下 勝、生涯学習課長  徳川 昭彦、 

同課地域学習担当課長  村上 陽子、同課主査  浦川 一浩 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。事務局長から、議案第４号から議案第６号までは人事に関する事項である

ため、非公開が相当と考えらえる旨の報告がなされた。これを受けて、教育長から、議

案第４号から議案第６号までを非公開とすることの発議がなされた。採決の結果、全員

一致で非公開とすることと決定した。 

 

 

（報告事項） 

１ 令和３年度大牟田市一般会計補正予算（専決処分）について【総務課】 

教育長      令和３年度大牟田市一般会計補正予算（専決処分）について説明をお

願いします。 

総務課長     令和３年度大牟田市一般会計補正予算（専決処分）について説明しま

す。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 市長が、令和３年度の教育施設災害復旧費の財源について、補助対象外の一部（一

般財源部分）を起債に振り替えて増額する専決処分を行ったもの。 
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教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり）  

 

 

２ 令和３年度大牟田市一般会計予算繰越明許費に係る繰越しについて【総務課・市民協

働総務課】 

教育長      令和３年度大牟田市一般会計予算繰越明許費に係る繰越しの教育委員

会所管分について説明をお願いします。 

総務課長     令和３年度大牟田市一般会計予算繰越明許費に係る繰越しの教育委員

会所管分について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和３年９月議会及び４年２月議会において繰越明許費の設定の承認を受けた

ものについて、４年度に繰り越して使用する額が確定したので報告するもの。 

・ 内容は、新型コロナウイルス感染症対策（学校施設整備事業）として玉川小学

校外３校の体育館等の多目的トイレ改修工事等に係る経費、教育施設災害復旧

費として甘木中学校の擁壁復旧工事に係る経費 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      甘木中学校の擁壁復旧工事は、以前説明を受けた、山側の工事ですか。  

学務課副課長   はい。体育館の西側の法面の復旧工事です。 

委 員      玉川小学校外３校の体育館の多目的トイレの工事が新型コロナウイル

ス感染症対策ということですが、どのような工事ですか。  

学務課副課長   既存のトイレを多目的トイレに改修したり、和式トイレを洋式トイレ

に改修したり、トイレがなかった体育館に新たに造るなどです。衛生面

に係る工事ですので、新型コロナウイルス感染症対策となります。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

         では、次に、市民協働部所管分について説明をお願いします。  

市民協働部副部長 令和３年度大牟田市一般会計予算繰越明許費に係る繰越しの市民協働

部所管分について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和４年２月議会において繰越明許費の設定の承認を受けたものについて、４

年度に繰り越して使用する額が確定したので報告するもの。 

・ 内容は、公民館整備事業として、手鎌地区公民館のエレベーター設備の更新工

事に係る経費（半導体部品の不足に伴い、３年度内の工事完了が困難となった

もの。） 
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教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      手鎌地区公民館以外の施設では、半導体部品の不足のため工事が遅れ

るような事態に至ってはいませんか。 

地域学習担当課長 他の施設では、そのような事態には至っていません。  

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

３ 令和３年度大牟田市一般会計予算継続費に係る逓次繰越しについて【総務課】 

教育長      令和３年度大牟田市一般会計予算継続費に係る逓次繰越しについて説

明をお願いします。 

総務課長     令和３年度大牟田市一般会計予算継続費に係る逓次繰越しについて説

明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和３年度当初予算で設定した継続費について、４年度に繰り越して使用する

額が確定したので報告するもの 

・ 内容は、学校建設事業（再編分）として橘中学校の再編整備を行うための基本

実施設計に係る経費  

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり）  

 

 

（審議事項） 

議案第４号 大牟田市社会教育委員の委嘱について【生涯学習課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第５号 大牟田市立学校通学区域審議会委員の任命について【学校教育課】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  

 

 

議案第６号 大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会委員の任命について【学校再編

推進室】 

 ≪大牟田市教育委員会会議規則第３条ただし書きの規定により非公開≫  
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議案第７号 大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会への諮問について【学校再編推

進室】 

教育長      大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会への諮問について説明

をお願いします。 

学校再編推進室長 大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会への諮問について説明

します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 大牟田市立学校適正規模・適正配置検討委員会に対し、「学校の小規模化に係る

学校再編整備について」を諮問するもの。  

 

教育長      何かご質問、ご意見等はありませんか。  

委 員      諮問は、玉川小学校と上内小学校（の取扱い）ですか。  

学校再編推進室長 はい、まずはこの２校が複式学級となる見込みですので、それも含め

て、小規模化した学校をどうするかについて検討していただきます。ま

た、参考資料の表にあるように、中友小学校と平原小学校の学級数が６

学級に近くなっているため、小規模化についての全市的な見解を示して

いただくようお願いします。 

委 員      それを７月に諮問して、１０月に答申をいただくというのは、かなり

ハードではないですか。 

学校再編推進室長 上内小学校における小規模特認校制度の検証も含めて実績があること

から、そこまで審議に時間は要しないと考えています。 

教育長      他にありませんか。  

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

      それでは承認します。 

 

 

（協議事項） 

１ 令和４年度大牟田市一般会計補正予算（案）について【総務課・市民協働総務課】 

教育長      令和４年度大牟田市一般会計補正予算（案）の教育委員会所管分につ

いて説明をお願いします。 

総務課長     令和４年度大牟田市一般会計補正予算（案）の教育委員会所管分につ

いて説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 歳出の主なものは、匿名希望の人から受けた１千万円の寄付金により、学校に

大判プリンター等の備品等を購入するための経費、食材料費が高騰する中、学

校給食費の保護者負担を増やさないよう食材料費の上昇分を市が負担するため
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の経費、新型コロナウイルス感染拡大防止のための学校健康診断や保健室で使

用する備品等を購入するための経費 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      大判プリンターとはどのようなものですか。  

学校教育課長   寄付者のご要望を踏まえ、各学校に対し、どのような備品がよいか希

望調査を行い、拡大カラープリンター、白黒ポスタープリンター、体育

館で使用する大型ガスストーブの中から１つを選んでもらうこととしま

した。 

大判プリンターでは、掲示板や演題などを作成することができます。  

総務課長     折角の寄付金ですので、国や県の補助金では購入しにくいものを購入

するようにしています。 

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

         では、次に、市民協働部所管分について説明をお願いします。  

市民協働部副部長 令和４年度大牟田市一般会計補正予算（案）の市民協働部所管分につ

いて説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 歳出の主なものは、with コロナ、after コロナに向けた地区公民館の環境整備

のため、抗菌仕様の長机と椅子、その他カラープリンター等を購入するための

リフレスおおむたの施設整備として、同様に with コロナ、after コロナを見据

え、宿泊機能を有する和室・交流室の畳を抗菌・抗ウイルス機能を有する畳へ

の更新や空気清浄機等の購入の経費、体育館に抗菌・抗ウイルス機能を有する

卓球台等や大型扇風機を購入するための経費 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

委 員      （抗菌・抗ウイルス仕様の）卓球台の購入について、もう少し詳しく

説明をお願いします。  

地域学習担当課長 天板が抗菌素材になっているものがあり、近年、卓球をされる方が増

えてきていますし、卓球は相手との距離も近いですので、楽しく運動し

ていただくため、このような機能があるものを準備するものです。  

委 員      元々あった卓球台が古くなっていたのですか。 

地域学習担当課長 古くなっているものや傷んでいるものもありましたので、この機会に、

その買替えと併せて、安心して使っていただくために購入します。  

委 員      何台購入しますか。  

地域学習担当課長 ８台です。 

委 員      価格はいくらですか。  

地域学習担当課長 １台１４万円です。  
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委 員      まだ使える卓球台は今後どうしますか。  

地域学習担当課長 使えるうちは適宜消毒しながら使います。 

委 員      抗菌作用はどれ位の期間持続しますか。  

地域学習担当課長 長期間の効果があるとメーカーからは聞いています。また、ボールと

ネットも抗菌仕様のものを購入します。  

教育長      他にありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり） 

 

 

２ 令和４年度における「教育委員会だより」の発行について【教育みらい創造室】  

教育長      令和４年度における「教育委員会だより」の発行について説明をお願い

します。  

教育みらい創造室主査 令和４年度における「教育委員会だより」の発行について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 令和４年度における「教育委員会だより」の発行予定及び各号の概要 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （了解する旨の声あり）  

 

 

３ 「教育委員会だより」第２１号の紙面について【教育みらい創造室】  

教育長      「教育委員会だより」第２１号の紙面について説明をお願いします。  

教育みらい創造室主査 「教育委員会だより」第２１号の紙面について説明します。  

 

（資料に基づき、以下の内容について説明）  

・ 教育委員会だより第２１号の紙面（案） 

 

教育長      何かご質問・ご意見等はありませんか。  

（以下、順不同に主な意見を列記） 

委 員       １ページ目の写真の説明は、「来年度までに、全国学力・学習状況調

査での全国平均以上の得点を目指します」となっていますが、このペ

ージは学校教育振興事業計画全体の紹介ですから、もっと大きな括り

の説明を付してはどうでしょうか。 

委 員       １ページ目の「小中一貫教育推進事業」の文中の「中１ギャップ」

は、市民にはその意味が分かりにくいのではないでしょうか。 

委 員       ２ページ目の小中一貫教育制度導入の記事中に「学校運営協議会（コ

ミュニティ・スクール）」とあるのは、学校運営協議会そのものは、コ
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ミュニティ・スクールを指すのではないので、表記を工夫してはどう

でしょうか。その下の宮原中学校区の取り組みの項の最後の段落に「小

学校から中学校へのスムーズな接続」とありますが、「接続」という用

語はより一般の市民向けの言葉に置き換えてはどうでしょうか。 

委 員       今回初めて教育委員会会議に出席して、「教育委員会だより」の作成

に委員の皆さんの意見が取り入れられていることや、言葉一つひとつ

の意味や使い方にも気を配られていることを知ることができて、あり

がたく思いました。  

教育長       他にありませんか。  

          無いようでしたら、皆様のご意見を踏まえ事務局で再度検討した上

で、「広報おおむた」７月１日号に掲載しますので、よろしくお願いし

ます。 

          （了解する旨の声あり） 

 

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で６月定例会を終わります。  

 

閉会１５時１４分 


